



在这个浮躁的社会里 有人肯为你一针一线编织温暖

秋风乍起，骤然变冷的天气勾起了人们对温暖的回忆。小时候，我们穿着妈妈织的爱心毛衣长大，漂亮的款式常常博得同学们的羡慕；再后来，我们苦熬四五个通宵，学着一针针为心上人编织爱心围巾，全然不顾熬得通红的双眼以及被竹针戳得生疼的双手；再后来，有那么一阵子，手工编织毛衣变成了仅仅只是爱心的代名词，款式的落伍以及穿着上的厚重感使得它们只能被深深压进箱底。

时尚潮流总是绕着弯前行。如果要问时尚的白领一族在这个季节最想拥有什么，恐怕不少人都会告诉你，她最想拥有的其实是一件手工织就的毛衣。最好是自己选的线，自己挑的款式，颜色花式也要与众不同。的确，入秋以来，杭城不少以DIY为主题的毛衣吧生意又开始火爆起来了。千万不要以为这是只有妈妈级的女人才会去的地方，其实二三十岁的年轻女性才是光顾这些店的主力。不仅如此，毛衣DIY正以其不菲的价格、新颖别致的款式成为都市休闲一族的新宠，成为一项名副其实的时髦“运动”。

毛衣 DIY： 隐藏在闹市中的宁静

随着天气一天天凉下来，杭州名线专卖百井坊店的老板娘任云兰心里乐开了花。这闲置了半年的毛线店终于又可以开门迎客了，她赶紧抽空去了一趟香港，进了一批最新款的羊毛线，还定了一匹日本产的马海毛，这可是今冬最流行的料子。除此之外，她还特意去香港总部培训了几天，又去SOGO、百盛等商场看了看，随身携带的小本子上记满了大牌秋冬新款毛衣的花样。

“手织的毛衣也要赶时髦啊，不能比商场里的款式差。”在任云兰不足三十平方米的小店里，四周墙壁上堆满了五颜六色的毛线，橱窗里有五六款最新设计的披肩、围巾。一位三十多岁的中年女子坐在店内，正在教四岁年纪不过二十出头的小姑娘打上下针。“哎！真聪明，就是这样，把线挑上来！”这就是店里上白班的编织师傅，专门负责为来店里买毛线的顾客免费教学的。忙的时候，她一天要带十多个徒弟，小小的一爿店挤不下这么多人，有些人只能站着打。



想，在这个浮躁的社会里，有人肯耐心为你一针一线编织温暖，是多么的难得。”

毛线专卖店老板娘 手把手教你织毛衣

10月25日晚，建国北路“名线”专卖店。老板娘正在教三位客人织毛衣，看到记者进来，老板娘马上问记者想打毛衣还是围巾。原来，打毛衣和围巾所用的线是分开放置的，手法也不一样。

老板娘胡小姐说，打毛衣最好用细的羊毛，如果是贴身穿的，最好是颜色深一点的，如浅灰、驼色、咖啡色，这样比较耐脏而且很容易搭配外套；如果是打外套毛衣，可以先去商场挑选自己喜欢的款式，比如今年流行的长款风衣式毛衣，宫廷袖的毛衣也十分别致，然后再到底里选喜欢的色系，可以选色彩跳跃的橙、大红，都是今年非常流行的。如果是打围巾，女孩子可以选粗犷的混纺毛料，男孩子则可以打细长条纹的羊毛围巾。毛线的款式非常多，混合色彩的、纯色的都是不错的选择。

除了选毛线，编织毛衣的工具也要仔细挑选。老板娘说，现在打毛衣不再用以前的竹针了，竹针容易变形而且不灵。

活。现在用的都是德国进口的毛衣专用编织针，只有十几厘米长，不锈钢制造，有的中间还有软管连接，头圆且钝，可以塞进包里，打起来也轻松灵活。不过，这些针也不便宜，价格从20多元到100多元不等，按照针的型号，越粗越贵。

至于手工编织所需费用以及时间，胡小姐说，打围巾一般200元左右就可搞定，学得快的三到五天便能完工。打毛衣的话要看款式，内穿的羊衫价格在六七百元到一千多元不等，打得快的十天左右就可以了。外穿的毛衣外套则要费线得多，一般要一斤多的线，价格也在一千以上，至于工时，如果不赶的话，半个月就能穿上新毛衣。

在胡小姐店里学打毛衣的年轻女孩宋佳说，编织毛衣是会上瘾的，她已经打了3条围巾了，现在觉得打围巾没有挑战性，改打毛衣了。“我现在还不熟练，打一圈以后就要停下来问一问，因为毛衣要比围巾复杂得多！”

在胡小姐店里学打毛衣的年轻女孩宋佳说，编织毛衣是会上瘾的，她已经打了3条围巾了，现在觉得打围巾没有挑战性，改打毛衣了。“我现在还不熟练，打一圈以后就要停下来问一问，因为毛衣要比围巾复杂得多！”

虽然2006年秋冬时装整体的流行色彩趋于低调，比如外套和风衣都以灰、咖啡和深蓝为主，但是休闲风格的编织毛衣却大行明亮和七彩路线。Marc、安娜苏、范思哲都打出彩色毛衣的旗号，paul&shark也是主打七彩主题，以纯白色为底色，搭配莓红、草绿、天蓝、土黄等不同大小的菱形方格，既鲜艳又干净。而贝纳通的秋冬毛衣则大玩色彩游戏，将橘



最流行款式： 风衣式长款毛衣

宽松长款毛衣是这个秋季的主角，女性的柔美在束腰的剪裁中完美体现，无论搭配短裤、紧身长裤或是牛仔裤、牛仔短裙，都显出浓浓的cool味。

色、白色、绿色、红色、紫色搭配到一起，勾起了不少的购买欲望。

的关键是及踝深色裤袜和高跟鞋。

帽兜风衣式毛衣

本季编织毛衣将帽兜与宽松外套相结合，具有浪漫风衣的味道。

搭配：最炫的搭配是苏格兰方格超

短裙和波鞋，如果你喜欢成熟女人味，可

搭配瘦腿牛仔裤或修身长裙。

洞洞编毛衣

把一件美丽的白色长毛衣凭空剪出一些洞洞，将明年春季安娜苏的洞洞设计提前上演。

搭配：彩色裤袜、毛线编织项链和胸

大墨镜、个性辫子编织帽都是洞洞编

织毛衣的最佳搭档。

毛衣时装化 七彩明丽

除了色彩和图案，今年秋冬编织毛衣的流行焦点是设计趋于时装化。很多设计师都将时装裁剪的轮廓和元素运用到毛衣设计中。

连衣裙式毛衣

本季无论是KENZO还是爱马仕都推

出连衣裙式毛衣，或运用平针图案，或

是有童话色彩的粗线编织，或是东方纽扣的旗袍风格。

搭配：如果编织毛衣的花纹和图案

比较单纯，如黑色、白色或棕色，建议搭

配宽腰带。此外，这种连衣裙式毛衣搭配

时尚毛衣游走秋冬



●一周信息

百大、银泰接连店庆 掀起年底促销红盖头

文 / 本报记者 钟兰

不少人感叹，上个星期还穿着短袖，这个星期就裹上了厚厚的毛衣。都说商场是看天吃饭，这几天，不少品牌已经换上了羊毛衫、皮草大衣，时刻提醒着人们：杭城的冬天真的要来了！

11月1日是杭州百货大楼17周年店庆的日子，从今天开始，百大店庆活动正式启幕，“满300减115再送30元的赠券”，一下子点燃了消费者的购物热情。除了诱人的折扣，百大还推出以“朋友”为主题的系列活动，黄金珠宝秀、名品服装秀……百大就像招待自己

的朋友一般，让前来购物的消费者感受到了脉脉温情。

11月，杭城商场开始进入年底促销倒计时，百大此举无疑已经拉开了杭城商场的序幕。虽然还没有到正式的“店庆日”，满就减的活动力度就已经得到了有力的拉伸。等到正式的店庆日，预计活动力度还会加大，到时候，想买冬装的消费者可要提前去踩好点，以免到时候手忙脚乱。

接下来，银泰百货的店庆也即将来到，杭城商场即将打响，大家尽情享受购物的乐趣吧！

+19元送运动鞋一双
购正品两件满688元

+18元送 ONLY手表
满3000元送精美雨伞
满600元送《健美盛世》
美容券一张

CASIO
满500元送钥匙扣，
满990元送运动背包
满2000元送手机链
一条

ANNA SUI
(饰品)
SCOFIELD
新形象亮相，老顾客
送 SCOFIELD 饰品一份
新形象亮相，满800元
送毛衣去球器

IVYKKI
新形象亮相，满1688元
送指定款上衣一件
新品上市，衬衫、T恤
8折，部分5折

TONY WEAR
莱斯丹
部分5-8.5折
FED
单鞋满300减80，
满500减120

Aee 05款 满300减100
NAUTICA
比华利保罗 9折
雅戈尔 全场8.5折
卡拉里尼 部分8.5折

ELLE
运动少儿商场：
耐克 部分6-8折
彪马 全场8折

KAPPA 部分鞋子7.5-8.5折
阿迪达斯 部分鞋子7-8折
锐步 部分5-8折
新秀丽 9折

黄金商场：
镀金饰品4.5折(个别品牌除
外)，再满1000省100，上不封顶，
部分品牌除外；购半克拉钻饰品
送18K情侣对戒一对。

曼哈顿
新品上柜，凭银泰VIP/
联名卡8.8折，西服、
衬衫7.5折
其乐 新形象亮相，
部分6-7.5折

ECCO
部分7.5折
G2000
秋款部分5-7折
贝纳通 满600元送零钱包一个
自然元素 满200元减50元，部分
一件7折，两件5折

EBACE
满800元送专柜VIP
卡一张，部分5折

GMD
一件8.8折，两件8折
满600元送美容体验
卡一张

耐克
部分7-8折
锐步 篮球服5折
茵宝 服装满200元减60元

银泰百货

(10月27日—11月1日，所有
活动赠品以现场实物为准，送完
即止)

PRICH 新柜开幕，当日购物
即赠价值598元包一个

VERO MODA 购正品两件满888元